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SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTO DE PORTO FELIZ 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2021 
 

JULGAMENTO DOS RECURSOS 
 
Português 
Agente Administrativo, Analista de T.I., Engenheiro Civil, Operador de Saneamento e 
Técnico de Segurança do Trabalho 
Questão 02 
A questão contém alternativas iguais o que contraria o item 4.11 do edital. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 03 
A anulação da questão 02 não interfere na resolução da questão 03 
Recurso indeferido. 
 
Questão 05 
A resposta correta é a alternativa “D” e não a “B” como consta no gabarito. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “D”. 
 
Questão 06 
Dentre as afirmações –  
*  Ensinar seu filho a dizer não e abrir mão do que não o beneficia é estimular seu crescimento 
*  Manter limites firmes podem nos dar uma maior sensação de controle, paz e segurança. 
*  Ao ensinar as crianças a definir limites, você estimula    o desenvolvimento    emocional, a 
confiança   e   a   capacidade   de   aprendizado delas 
* Quando um adulto diz "não", é sinal de força;  
uma criança, é sinal de insubordinação –  
A segunda se refere a uma opinião, considerando que retrata superficialmente o posicionamento 
do autor. Porém, as demais são mensagens passadas pela especialista convidada Bárbara 
Greenberg, que reforçam a argumentação, deixando a opinião em troca de fatos. 
 
“Fato” não se define apenas no “histórico”, como referenciado na exemplificação do recurso. 
Entre outros, há o fato científico, que foi apresentado em diferentes argumentações pela 
especialista entrevistada. Tendo compromisso à sua formação acadêmica e à ciência, esta se 
vale do “fato científico” colhido a partir de suas métricas (regidas pelas metodologias científicas), 
que não podem ser questionadas tal qual opinião. A dialética aplicada às ciências, como 
contraditório de pensamento válido, deve respeitar outros métodos de contestação, a partir de 
novas evidências científicas – o que não há espaço na discussão analisada. Caso isso fosse 
considerado, nenhuma questão teria um fim filosófico definitivo. 
Para a interpretação da questão apresentada, foi considerado o que era opinião do autor, e o 
que era argumento da especialista. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 07 
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Todas as alternativas apresentam possibilidade de resposta válida, sendo que elas trazem 
palavras contendo dígrafos. Porém em apenas uma das situações todas as palavras assim o 
são. 
Sabendo que o enunciado pede pela alternativa que apresenta “palavras com mais letras do que 
fonemas”, e tendo encontrado essa situação em todas as alternativas, é possível observar que 
não foi exatamente esse o conceito solicitado. Ademais, fazendo uma reflexão mais aprofundada 
sobre as opções, chega-se à seleção de um item com todas as palavras em conformidade. 
A interpretação ampla faz parte da prova de Língua Portuguesa. 
 
A contagem dos fonemas apresentada no recurso está incorreta em todas as alternativas, por 
exemplo, na alternativa A “Sessões, identificar, também, estresse”. Ao todo, essa opção 
apresenta fonemas, em contraditório com o que foi apresentado na justificativa. Vide: /ceSões/ 
/idẽtifikar/ /tãbẽ/ /estreSe/, totalizando 27 fonemas, não 30 como dito. Nas demais também 
apresentam inconsistência. Ademais, a interpretação da questão ponderando com as respostas 
disponíveis na modalidade múltipla escolha apontam para a única alternativa correta, sendo a 
única que traz todas as palavras contendo mais letras que fonemas, devido aos dígrafos 
existentes. 
Recurso indeferido. 
 
Hidrometrista 
Questão 01 
A questão, cujo enunciado, retirado da plataforma jornalística “Infomoney”, apresenta suprimida 
a palavra “Por que”, tendo em vista que inicia uma oração interrogativa indireta – aquela que não 
traz o ponto de interrogação. 
Recurso indeferido. 
 
Matemática 
Agente Administrativo, Analista de T.I., Engenheiro Civil, Operador de Saneamento e 
Técnico de Segurança do Trabalho 
Questão 13 
A palavra a ser utilizada na questão estava clara, por isso não gera dúvidas quanto a qual palavra 
deveria ser utilizada. A resposta é, por sabermos que se trata de uma vogal, temos 21 casos 
possíveis e 9 casos favoráveis, 9/21 = 42,86%. A alternativa correta é a letra “B”. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 15 
Está claro na questão que são raízes quadradas de 15. A alternativa correta é a letra “E”. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 18 
A alternativa apontada como correta pelo candidato é a alternativa correta no gabarito. A 
alternativa correta é a letra “C”. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 20 
A questão contém duas alternativas corretas. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
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Questão 22 
O enunciado diz que as bolsas variam entre os valores e não que existe morador que recebe 
cada um dos valores. Como cada morador disse um valor, ou todos mentiram 480 x 6 = 2880, 
que não possui resposta no enunciado. Ou 5 mentiram e um disse a verdade, 5 x 480 = 2400, o 
sexto pode ter bolsa de 650 ou 500, como não existe alternativa 2900, o valor é R$ 3050,00. A 
alternativa correta é a letra “B”. 
Recurso indeferido. 
 
Encanador, Jardineiro, Operador de Máquinas e Pedreiro 
Questão 12 
O candidato argumenta que “AO INVÉS DE PERGUNTAR PARA QUANTAS INDUSTRIAS 
CADA TELEFONISTA LIGOU, O IDEAL SERIA PERGUNTAR QUANTAS LIGAÇÕES CADA 
TELEFONISTA FEZ.” Mas, a resposta é a mesma para ambas as perguntas: 22x15 = 330 
ligações; 330/6 = 55 indústrias. Se a pergunta fosse a sugerida pelo candidato, a resposta seria 
55 ligações. A alternativa correta é a letra “D”. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 14 
Falta a informação de que a soma das idades das irmãs é 57. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 15 
O candidato está com a razão a alternativa correta é a letra “A”, ao invés de letra “E”, como está 
no gabarito. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “A”. 
 
Questão 19 
O candidato deve atentar-se que o aumento é feito sobre o valor sem o aumento e não com o 
valor já aumentado. Com juros, o valor pago no próximo mês é R$ 88,00. Para encontrar o valor 
sem o aumento, X,  temos X + 10% de X = 88. Daí, 1,1X = 88 e X = R$ 80,00. A alternativa 
correta é a letra C. 
Recurso indeferido. 
 
Específicas 
Agente Administrativo, Analista de T.I. e Técnico de Segurança do Trabalho 
Questão 32 
Houve falha na elaboração da questão - o enunciado menciona o artigo incorreto. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Engenheiro Civil 
Questão 27 
Houve falha na elaboração da questão - o enunciado menciona o artigo incorreto. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 30 
Em nenhum momento a NBR 6120 denomina alguma das cargas que ocorrem na estrutura como 
nominal, a alternativa foi apenas um nome fictício. Já as ações permanentes são tratadas na 
NBR 6120, e é este tipo de carga que engloba os revestimentos de laje. 
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Recurso indeferido. 
 
Questão 31 
Conforme tabela de agressividade declarada em norma, área com respingos de maré e polos 
industriais, apresentam agressividade “muito forte” e risco de deterioração da estrutura “elevado”. 
Portanto alternativas “A” e “B” estão corretas. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 40 
No enunciado da questão faltou a informação que a produção é medida em metros quadrados, 
impossibilitando assim a correta resposta. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 47 
Conforme solicitado no enunciado, era preciso assinalar a afirmativa incorreta. A alternativa “A” 
está correta já que traz atribuições de cada elemento, apesar do aço resistir bem à compreensão, 
no caso do concreto armado, o concreto em si cumpre mais esta função do que o aço. 
Já a alternativa “D” está completamente incorreta, o agregado graúdo deve ter diâmetro 
verificado visando a armação, o agregado miúdo não acarreta nenhuma dificuldade neste 
sentido. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 50 
A planilha apresenta o quantitativo de serviços medido até este determinado mês, contanto é 
possível saber que com esta medição foram pagos mais de 50% do valor total. 
Recurso indeferido. 
 
Jardineiro 
Questão 47 
O que foi cobrado na prova estava devidamente previsto no conteúdo programático. Assim fica 
mantido o gabarito. “Alternativa D”. 
Recurso indeferido. 
 

Lençóis Paulista, 16 de fevereiro de 2.022 
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